

“党建+”小区治理模式打造和谐社区

市开发区推进“红色物业”工作侧记

市开发区采取“党建+”小区治理模式，以党建引领物业服务，提升城市社区治理水平、推动社区治理重心下移、力量下沉，着力解决城市基层治理和服务群众的难点痛点堵点，初步构建起党建引领、多元参与、共治共享的“红色物业”新格局，有效提升了居民群众的获得感、幸福感、安全感。

完善体系建设

“红色基因”嵌入小区治理

“自从小区成立了党支部，反映问题的解决速度越来越快了。”在帝都花园小区居住的周女士说，“去年通过党支部的努力，小区供暖终于得到升级改造，整个冬天都很暖和。”

原来，帝都花园是一个老旧小区，供暖管道老化，供暖压力不达标，业主有意见。2019年6月，小区党支部成立后，深入倾听业主意见，与住建部门、热力公司多次协调，最终达成统一意见，重新更换了小区供暖管道和热力系统设施，供暖得到妥善解决。

【两新】组织党务工作者接受培训

本报讯(记者 黄啟峰)10月14日，市开发区举办“两新”组织党支部书记和党务工作者培训班。“两新”组织即非公有制经济组织和社会团体。市开发区党工委委员、党群工作部主任孔鲁民，各街镇组织委员、企业党建指导员，各街镇和天华、天源推选的“两新”组织党支部书记和党务工作者等60余人参加此次培训。

会上，孔鲁民从四个方面阐述了加强和改进非公有制企业党建工作的重要性，明确指出了市开发区“两新”组织党建工作“双强六好”的目标和主要任务，同时，又耐心讲解了抓非公有制企业党建工作的经验做法，为什么要抓党建、党建抓什么、怎么抓党建。

会议指出，全区“两新”组织要紧紧围绕发展抓党建，把党组织的要求，“两新”组织的需求和党员群众的追求有机结合起来，使党建工作与“两新”组织健康发展的目标同向，互为依托，相得益彰。要不断推进组织覆盖和工作覆盖，特别要对35家企业进行重点培育，到2022年底全面培育成党建工作规范、制度机制健全、作用发挥突出、示范效应明显的工作标杆，推动全区“两新”组织党建工作全面进步、全面过硬。



“万步有约”健身走

为引导广大职工养成“日行万步”的健康生活习惯，10月17日上午，市卫生健康综合执法支队利用周末时间开展“万步有约”健身走活动，带动身边更多的人进行健康运动。据了解，健步走是一项大众运动，既简单易行，又无场地、时间、体能限制，各种人群都可以参加。长期坚持不仅能消耗体内脂肪，同时能够降低血压、血糖、血脂，远离各种心血管病和糖尿病困扰。 记者 马琳 摄

讲文明 树新风 公益广告

节约粮食 以俭养德

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

- 对粮食安全始终要有危机意识
- 坚决制止餐饮浪费行为
- 营造浪费可耻、节约为荣的氛围

环保智能处理设备项目落户市开发区

本报讯(记者 黄啟峰)10月13日，西安博银瑞泰实业有限公司与市开发区举行项目签约仪式，双方就环保智能处理设备项目达成合作，市开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军，西安博银瑞泰实业有限公司董事长乔晓峰等参加签约仪式。

签约仪式上，练建军对西安博银瑞泰实业有限公司董事长乔晓峰的到来表示欢迎，并详细介绍了市开发区区位优势、经济社会发展情况及投资前景。随后双方经过深入洽谈，签订合作协议。

乔晓峰表示，博银瑞泰数十年专注致力于土壤治理、生态修复、环保处理

技术和设备的研发与生产，这次将研发与生产基地放在市开发区，是看好这里的发展前景和投资环境，愿意投身这片热土。西安博银瑞泰实业有限公司将借这次签约的契机，与有关各方通力合作，集中优势资源，全力推进项目建设，做到早启动、早建设、早投产，力求以一流的业绩回报市开发区人民的关爱与期盼。

该项目的入驻，标志着双方的合作取得了实实在在的成效，也标志着市开发区智能装备制造产业发展基础更加坚实，对开发区智能装备制造、研发等产业发展将起到强大的推动作用。

用“绣花功夫”织好精准脱贫网

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 刘光红)自脱贫攻坚开展以来，市开发区坚持以问题为导向，下足绣花功夫，拿出过硬办法，扎实推进精准扶贫、精准脱贫。

练好“绣花功”，精准施策铺开脱贫画卷。为破解辖区18个村的贫困难题，市开发区组织人员深入基层走访调研，深入了解，精准施策，找准产业扶贫致富这个根本之策。陈集镇曹楼村是建档立卡贫困户之一，全村共有270户、813人，精准识别建档立卡贫困户63户、115人，现有耕地1500亩，人均耕地不算少，光照也充足，主要种植小麦、玉米等传统作物，产量低产值少。针对曹楼村的实际情况，该区探寻适合该村发展的产业，进行扬长避短，精准施策，帮助曹楼村发展了葡萄产业，带动63户贫困户实现了脱贫，为贫困群众过上美好生活铺开产业脱贫画卷。

下好“绣花针”，精准用力勾勒致富细节。“授人以鱼不如授人以渔”，几年来，市

开发区通过深化教育改革，投入资金17.9亿元，新建中小学校19所，改扩建12所，信息化设备更新提升，教育扶贫得到均衡发展，人民群众过上美好生活。通过知识去改变，通过智慧去实现，为未来“买单”，从根本上避免了贫穷的卷土重来，守护好农村发展的希望，为推动乡村振兴打下坚实的基础。

创新“绣花技”，精准服务挖掘致富资源。市开发区面对村里大操大办、薄养厚葬、高价彩礼等陈规陋习，加大宣传力度，创新宣传形式，着力实施推广移风易俗，取得显著成效。目前，每个村实行每人“一碗菜”，喜事每桌不超过300元，每家不超过10桌的规定，在一定程度上减轻了村民负担，营造了勤俭节约的良好氛围。

下好“绣花针”，精准用力勾勒致富细节。“授人以鱼不如授人以渔”，几年来，市



市疾控中心专家提醒：

做好新冠肺炎常态化日常防护

近期青岛本土疫情的发生，再次警醒公众要提高防控意识。非必要尽量少去医院、商场等人员较多的公共场所，要少聚集，勤洗手，多关注疫情信息，外出做好日常防护。10月14日，记者就日常外出购物、手卫生、儿童的防护等相关问题采访了市疾病预防控制中心应急办主任孙秀华。

据孙秀华介绍，外出购物时的个人防护包括佩戴口罩，携带便携式免洗手消毒液或湿巾。尤其是到地下购物场所、农贸市场购物，使用卫生间，在电梯等通风不好的密闭场所，都要注意戴好口罩。如出现感冒症状，建议暂停购物计划并及时就医。

外出购物时建议提前列好购物清单，做好购物路线规划，尽量减少购物次数和缩短购物时间，尽可能错开购物高峰时间，避免人员聚集。挑选商品或排队结账时要与他人保持1米以上社交距离。咳嗽、打喷嚏时用肘部或纸巾遮掩，不随地吐痰，口鼻分泌物要用纸巾包好后弃置垃圾桶内。避

免触摸购物场所公共物品，接触可能被污染的物品后立即清洁手部，避免用不清洁的手触碰口、眼和鼻子。不要直接品尝未加热的食物，应避免用手直接拿取食物食用。

付款时尽量选择刷卡、扫码等非现金、非接触的支付方式。购物时如出现发热症状，需告知购物场所工作人员，并根据防疫要求采取必要措施。

孙秀华告诉记者，在商场、宾馆、饭店、理发店、候车室等人员多的公共场所要注意做好手卫生。咳嗽、大小便、护理病患、打喷嚏用手捂口鼻、触摸钱币等行为之后，以及饮食、加工制作食品饮料、触摸口鼻和眼睛、护理老人和婴幼儿时，要用流动的水和洗手液(或肥皂)揉搓冲洗双手，采用六步洗手法保持手卫生。

父母、家人、看护人要做好儿童的日常防护，少带孩子去人多的公共场所，如需外出，要帮助儿童正确佩戴口罩，并随时关注

佩戴情况，保证孩子呼吸畅通。要保持孩子的手部清洁，孩子的物品、玩具和餐具要定期消毒。教会儿童正确的洗手法，无流动水时，也可使用速干手消毒剂揉搓双手或使用婴幼儿专用消毒纸巾。

室内每天通风次数不少于3次，每次20-30分钟。户外空气质量较差时，频次和时间可适当减少。家长回家后要换掉外面的衣物，洗手以后再抱孩子。用餐时建议使用公筷、公勺，喂孩子时不要用嘴吹食，也不要用嘴尝试食物再喂给孩子，更不要用嘴咀嚼食物喂孩子。少去室内游乐场等公共娱乐场所。儿童出现发热、干咳、乏

力、呼吸不畅等症状，应居家隔离休息，持续发热不退超过3天或症状加重及早就医，选择儿童医院或综合性医院的儿科门诊，减少儿童在成人门诊或呼吸科接触到患者的风险。要在通风处候诊，并与他人保持1米以上的距离，尽量不要触摸医院的物品，减少医院停留时间。如果存在新冠肺炎疑似或确诊病例接触史，或居住社区有疑似或确诊病例报告，或家人中出现类似可疑症状者，应及时就医。狂犬病、破伤风疫苗用于暴露后预防，无论是否处于新冠肺炎疫情高风险地区，均需按疫苗接种程序及时接种。

记者 马琳

预防疾病 共享健康

市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

传统美德

杜绝“舌尖上的浪费”

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

● 对粮食安全始终要有危机意识
● 坚决制止餐饮浪费行为
● 营造浪费可耻、节约为荣的氛围

讲文明 树新风 公益广告

菏泽创建全国文明城市公益广告